

9 ИЮН 1971

КУЗБАСС
г. КЕМЕРОВО

КУЗБАСС

НАШИ ГОСТИ



В двух театральных залах Кемерово идут спектакли Казахского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета им. Абая. Но артисты не только дают спектакли. Днем они выезжают на заводы и шахты, встречаются с рабочими, инженерами, служащими, рассказывают о своей республике, о развитии национального искусства, дают небольшие концерты.

Позавчера казахские артисты были гостями журналистов. В конференц-зале «Кузбасса» собрались работники печати областного центра. Народный артист КазССР лауреат Государственной премии СССР, главный режиссер театра Б. Досымжанов рассказал журналистам об истории театра. До революции в Казахстане профессиональных трупп, профессиональных артистов не было — народные певцы слагали песни и исполняли их на

праздниках. В 1926 году талантливые люди были собраны в драматическую труппу, а позднее из нее выделился музыкальный театр, получивший имя великого просветителя казахского народа Абая.

Становлению молодого национального театра много помогли русские музыканты, режиссеры, балетмейстеры. Б. Досымжанов тепло говорит о композиторе Ф. Брусиловском, написавшем несколько национальных опер, народной артистке Советского Союза Гали-

не Уламовой, порабатавшей с балетом, заслуженном деятеле искусств профессоре Г. Столярове и других деятелях русского искусства.

Теперь театр им. Абая — крупный оперный коллектив, поставивший, кроме национальных опер и балета, многие произведения русской классики, оперы и балеты западноевропейских композиторов.

Театр увлекает и современная тема. На его сцене шли оперы «В бурю» Т. Хренникова, «Молодая гвардия» и «Братья Улья-

новы» Ю. Мейтуса, «Семья Тараса» Д. Кабалевского. Ставит театр и оперы композиторов братских республик.

Журналисты задали много вопросов, на которые отвечали и режиссер, и присутствующие на встрече артисты. Затем гости дали концерт. Редакция газеты «Кузбасс» благодарит участников встречи: народного артиста СССР Е. Сернебаева, народных артистов Каз. ССР Э. Епонешникову, С. Кусербаеву, Б. Досымжанова, заслуженных

артистов Казахской ССР Н. Радченко, Е. Исакова, В. Яковенко, дипломанта Международного конкурса Р. Бапова, солистов театра С. Курмангалиеву, Л. Рудакову, композитора А. Исакову, концертмейстера Н. Криворотько, режиссера Н. Гринкевича,

В. ВЛАДИМИРОВА.

НА СНИМКЕ: участники встречи в редакции — артисты театра оперы и балета им. Абая.

Фото В. Грызыхина.